



МІНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ (Мінфін)

вул. М. Грушевського 12/2 м. Київ 01008 тел. (044) 206-59-47, факс 425-90-26
e-mail: infomf@minfin.gov.ua, код ЄДРПОУ 00013480

від _____ 20__ р. № _____ На № _____ від _____ 20__ р.

Державна регуляторна служба України

Про проект постанови

Міністерство фінансів України у доповнення до листа від 09.01.2024 № 11320-09-5/725, яким для погодження надіслано проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару виробником алкогольних напоїв», що розміщений 09.01.2024 на офіційному вебсайті Міністерства фінансів України у рубриці «Законодавство» розділу «Проекти регуляторних актів для обговорення» підрозділу «Проекти регуляторних актів для обговорення у 2024 р.», надсилає доопрацьований проект постанови та аналіз регуляторного впливу до нього.

Додаток: на 24 арк. в 1 прим.

Міністр

Сергій МАРЧЕНКО

Інна Хлебнікова 201 56 72



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат [3FAA9288358EC0030400000065FC2E00F6F4B300](#)

Підписувач [Марченко Сергій Михайлович](#)

Дійсний з [03.03.2023 13:04:40](#) по [03.03.2025 13:04:40](#)

Міністерство фінансів України



11320-09-5/3334 від 02.02.2024

ПОРЯДОК

випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару виробником алкогольних напоїв

1. Цей Порядок визначає механізм випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару виробником алкогольних напоїв відповідно до статті 225 Податкового кодексу України (далі – Кодекс).

2. Векселедавцем є суб'єкт господарювання – виробник алкогольних напоїв, який:

отримує з акцизного складу спирт етиловий неденатурований, призначений для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів);

ввозить на митну територію України алкогольні напої в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару.

Векселедавець до отримання спирту етилового неденатурованого або до ввезення алкогольних напоїв подає контролюючому органу за своїм місцезнаходженням оформлений належним чином податковий вексель, авальований банком, який забезпечує виконання зобов'язання такого платника сплатити суму акцизного податку, зазначену у векселі.

3. Векселедержателем є контролюючий орган за місцем реєстрації векселедавця.

4. Векселедавець зобов'язаний видати векселедержателю належним чином оформлений податковий вексель:

до отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого – на суму акцизного податку, нарахованого з урахуванням обсягу спирту етилового



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат [3FAA9288358EC0030400000065FC2E00F6F4B300](#)

Підписувач [Марченко Сергій Михайлович](#)

Дійсний з [03.03.2023 13:04:40](#) по [03.03.2025 13:04:40](#)

Міністерство фінансів України



11320-09-5/3334 від 02.02.2024

неденатурованого, зважаючи на ставку акцизного податку, передбачену пунктом 215.3 статті 215 Кодексу;

для ввезення на митну територію України алкогольних напоїв – на суму акцизного податку, що справляється при ввезенні товарів відповідно до законодавства.

5. Під час отримання спирту етилового неденатурованого з акцизного складу векселедавець за участю представника контролюючого органу на акцизному складі складає акт про фактично отриману кількість спирту і розрахунок акцизного податку, зважаючи на фактично отриману кількість спирту. Цей акт є коригуванням вже сплаченої суми акцизного податку або наданого податкового векселя із зазначенням остаточної суми акцизного податку, яка підлягає сплаті.

У разі ввезення (імпорту) на митну територію України алкогольних напоїв підставою для коригування наданого податкового векселя є митні декларації, відповідно до яких відбулося ввезення на митну територію України алкогольних напоїв на підставі такого податкового векселя.

У разі неввезення (імпорту) на митну територію України алкогольних напоїв підставою для погашення такого податкового векселя є відсутність митних декларацій щодо ввезення на митну територію України алкогольних напоїв на підставі такого податкового векселя.

6. Строк, на який видається податковий вексель, не може перевищувати 90 календарних днів, починаючи з дня видачі податкового векселя.

Починаючи з дня видачі податкового векселя, виробник алкогольних напоїв повинен сплатити суму акцизного податку, розраховану за ставками для цієї продукції.

7. Податковий вексель складається:

у двох примірниках у разі отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого, призначеного для переробки на алкогольні напої;

у трьох примірниках у разі ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару.

Кожний примірник податкового векселя заповнюється окремо. Записи, що вносяться в кожний примірник, повинні бути тотожними.

Перший примірник податкового векселя залишається у векселедержателя, другий з відміткою векселедержателя про взяття на облік повертається векселедавцю.

У разі ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару перший примірник залишається у векселедержателя, другий – подається контролюючому органу за місцем митного оформлення зазначених товарів, третій – залишається платнику податку.

Підставою для митного оформлення алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, що ввозяться на митну територію України з метою їх розливу у споживчу тару, є подання імпортером таких напоїв до контролюючого органу, який здійснює митне оформлення, у порядку, передбаченому Митним кодексом України, засобами електронного зв'язку копії податкового векселя, авальованого банком та взятого на облік контролюючим органом за місцезнаходженням виробника.

8. Відповідальність за оформлення податкового векселя покладається на векселедавця.

9. Взяття на облік або відмова у взятті на облік податкового векселя здійснюються не пізніше наступного робочого дня з дня надходження такого векселя.

Підставою для відмови у взятті на облік податкового векселя є порушення порядку його складання, визначеного пунктами 2, 4, 6, 7 цього Порядку.

10. Податковий вексель є звітним документом і підлягає обліку та зберіганню згідно з правилами та протягом строку, що встановлені для первинних бухгалтерських документів.

11. Векселедержатель веде облік податкових векселів у Журналі обліку погашених податкових векселів в електронному вигляді за формою, встановленою ДПС.

На зворотному боці всіх примірників податкового векселя зазначаються дата та обліковий номер згідно із записом у Журналі обліку погашених податкових векселів і робиться напис «Взято на облік», який засвідчується підписом керівника (його заступника або уповноваженої особи), скріпленим печаткою векселедержателя.

12. Обов'язки з погашення податкового векселя не можуть передаватися іншим особам незалежно від їхніх взаємовідносин із векселедавцем.

13. За користування податковим векселем не нараховуються відсотки або інші види плати, передбачені законодавством для інших видів векселів.

14. Податковий вексель вважається погашеним у разі сплати суми акцизного податку в повному обсязі та в зазначений у векселі строк.

15. Відмітка про погашення податкового векселя здійснюється через проставлення на лицьовому боці примірника податкового векселя дати погашення та відбитка штампа з написом «ПОГАШЕНО», що засвідчується підписом керівника (його заступника або уповноваженої особи), скріпленим печаткою векселедержателя.

Сума акцизного податку, на яку погашається податковий вексель, визначається:

для виробника, який отримує спирт етиловий для виробництва алкогольної продукції, – зважаючи на фактично отриману кількість спирту (згідно з актом про фактично отриману кількість спирту і розрахунком акцизного податку, зважаючи на фактично отриману кількість спирту), ставки акцизного податку на готову продукцію, зменшується на суму акцизного податку, розраховану з урахуванням фактично втраченої кількості спирту етилового при транспортуванні та зберіганні в процесі виробництва готової продукції в межах норм, затверджених у встановленому порядку, а також фактично повернутого невиправного браку. Розрахунок суми зменшення акцизного податку проводиться в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України;

для виробника алкогольної продукції, що ввозить на митну територію України алкогольні напої в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару – зважаючи на фактично ввезену кількість алкогольних напоїв (згідно з митною декларацією), ставки акцизного податку на готову продукцію, зменшується на суму акцизного податку, розраховану з урахуванням фактично втраченої кількості алкогольних напоїв при транспортуванні та зберіганні в процесі виробництва (розливу) готової продукції в межах норм, затверджених у встановленому порядку.

Скоригована сума акцизного податку в податковому векселі сплачується у визначений Кодексом строк.

У разі, коли останній день строку погашення податкового векселя припадає на вихідний, святковий або неробочий день, останнім днем строку погашення вважається наступний робочий день.

У разі неотримання спирту етилового неденатурованого з акцизного складу за податковим векселем підставою для його погашення є акт до такого податкового векселя, складений за участю представника контролюючого органу на акцизному складі із зазначенням нульового значення обсягів спирту етилового.

16. У разі експорту (вивезення) підакцизних товарів (продукції) за межі митної території України сума акцизного податку для погашення податкового

векселя визначається з урахуванням обсягів відвантаженої на експорт продукції згідно з належно оформленою митною декларацією.

17. У разі, коли податковий вексель не погашено в установлений строк, векселедержатель вчиняє протест такого податкового векселя в неплатежі згідно із законодавством і протягом одного робочого дня з дати вчинення протесту звертається до банку, який здійснив аваль такого податкового векселя, з опротестованим податковим векселем.

Банк-аваліст зобов'язаний не пізніше операційного дня, що настає за датою звернення векселедержателя з опротестованим податковим векселем, переказати векселедержателю суму акцизного податку, зазначену в податковому векселі.

18. У разі, якщо податковий вексель, строк сплати за яким настав, не погашений, наступний вексель не може бути виданий таким суб'єктом.

АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару виробником алкогольних напоїв»

I. Визначення проблеми

Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару виробником алкогольних напоїв» (далі – проект постанови) розроблено відповідно до пункту 1.2 плану організації підготовки проектів актів та виконання інших завдань, необхідних для забезпечення реалізації Закону України від 29 червня 2023 року № 3173-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України у зв'язку із запровадженням електронної простежуваності обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах» (далі – Закон № 3173) (доручення Прем'єр-міністра України Дениса Шмигала від 07 серпня 2023 року № 23144/1/1-23), а також відповідно до пункту 225.10 статті 225 Податкового кодексу України (далі – Кодекс).

Законом № 3173 доповнено статтю 225 Кодексу новими підпунктами 225.5¹ та 225.10, які з 22 січня 2024 року (через 180 календарних днів з дня опублікування Закону № 3173) вводяться в дію.

Зазначений нормативно-правовий акт встановлює новий Порядок випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України виробником алкогольних напоїв (далі – Порядок) відповідно до пунктів 225.1 та 225.5¹ статті 225 Кодексу.

Відповідно до проекту постанови:

надається визначення понять векселедавець і векселедержатель;

встановлюється порядок видачі податкового векселя підприємством-виробником під час отримання спирту етилового неденатурованого на акцизному складі, а також подання контролюючому органу податкового векселя виробником алкогольних напоїв до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару;



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат [3FAA9288358EC0030400000065FC2E00F6F4B300](#)

Підписувач [Марченко Сергій Михайлович](#)

Дійсний з [03.03.2023 13:04:40](#) по [03.03.2025 13:04:40](#)

Міністерство фінансів України



11320-09-5/3334 від 02.02.2024

встановлюється строк, на який видається податковий вексель;
передбачаються порядок складання податкових векселів і відповідальність за оформлення податкового векселя, умови взяття на облік податкових векселів;
встановлюються умови погашення податкових векселів та умови, коли податковий вексель не погашено в установлений строк;

визначаються сума акцизного податку, на яку погашається податковий вексель, для виробників, які отримують спирт етиловий для виробництва алкогольної продукції, та для імпортерів алкогольної продукції, а також умови експорту (вивезення) підакцизних товарів (продукції) за межі митної території України, сума податку, на яку погашається податковий вексель при експорті;

передбачається здійснення протесту податкового векселя векселедержателем, якщо податковий вексель не погашено в установлений строк.

Задля забезпечення податкового контролю за порядком випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України виробником алкогольних напоїв відповідно до пунктів 225.1 та 225.5¹ статті 225 Кодексу, виникла необхідність затвердити зазначений регуляторний акт.

Отже, проект постанови забезпечить:

встановлення механізму випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару виробником алкогольних напоїв;

удосконалення контролю за обігом, видачею та погашенням податкових векселів, а також належного контролю щодо обсягів ввезення виробником на митну територію України алкогольних напоїв та експорту (вивезення) їх за межі митної території України;

автоматизацію зарахування до Електронної системи обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах, суми акцизного податку в податковому векселі в разі формування унікальних ідентифікаторів у період дії такого векселя.

На сьогодні механізм вексельної форми розрахунків за податковими зобов'язаннями з акцизного податку виробників алкогольних напоїв під час отримання спирту етилового, призначеного для переробки на алкогольні напої, та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару, встановлений статтею 225 Кодексу. Проте відсутність затвердженого Кабінетом Міністрів України порядку випуску, обігу та погашення податкових векселів, передбаченого пунктом 225.10 статті 225 Кодексу, не дозволяє сторонам регульованих відносин повноцінно застосувати такі норми права.

Проблемою, що пропонується розв'язати шляхом державного регулювання у формі нормативно-правового регулювання діяльності податкових органів та

суб'єктів господарювання – виробників алкогольних напоїв в процесі сплати акцизного податку, є встановлення порядку випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару.

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни		+
Держава (територіальні громади)	+	
Суб'єкти господарювання,	+	
У тому числі суб'єкти малого підприємництва		+

Врегулювання зазначених питань в частині оподаткування акцизним податком не може бути здійснено за допомогою:

ринкових механізмів, оскільки такі питання регулюються виключно нормативно-правовими актами;

чинних регуляторних актів, оскільки їх редакція не дає змоги виконати вимоги Закону № 3173.

II. Цілі державного регулювання

Метою прийняття проекту постанови є запровадження нового порядку визначення механізму випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару виробником алкогольних напоїв.

Поставлена мета досягається шляхом прийняття постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару виробником алкогольних напоїв».

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Альтернативні способи досягнення цілей державного регулювання

Вид альтернативи	Опис альтернативи
Альтернатива 1 Прийняття проекту постанови	Затвердити розроблений нормативно-правовий акт
Альтернатива 2 Збереження чинного регулювання	Зазначений спосіб не прийнятний і не забезпечить досягнення поставленої цілі регулювання

Примітка: інших альтернативних способів досягнення основної мети, ніж прийняття зазначеного регуляторного акта, не існує.

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

2.1. Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1 (прийняття проекту постанови)	<p>Прийняття проекту постанови забезпечить:</p> <ul style="list-style-type: none"> – належне виконання норм Кодексу в частині оформлення податкових векселів до отримання з акцизного складу спирту етилового, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару виробником алкогольних напоїв»; – контроль з боку держави за цільовим використанням підакцизної продукції, з якої не сплачено акцизний податок. 	<p>Основні витрати держави пов'язані з опрацюванням фахівцями територіальних органів ДПС податкових векселів, авальованих банком та їх реєстрація у журналі обліку погашення податкових векселів у електронному вигляді.</p> <p>З прийняттям нової постанови час фахівця територіальних органів ДПС на опрацювання податкового векселя не збільшиться.</p> <p>За попередніми розрахунками, ймовірні витрати у рік на опрацювання податкових векселів фахівцями територіальних органів ДПС у розрахунку оформлення/погашення одного векселя на місяць становитимуть:</p> <p>1,5 год x 42,6 грн за год* x 12 місяців x 478 суб'єкта господарювання = 366 530,40 грн у рік.</p> <p>Сумарні бюджетні витрати на адміністрування регулювання для суб'єктів великого і середнього підприємництва ДПС згідно з додатком 2 до Аналізу впливу регуляторного акта до проекту постанови складають 1 832 652,00 грн за п'ять років.</p>
Альтернатива 2 (залишення без змін)	<p>Вигоди відсутні, оскільки неприйняття нової постанови призведе до того, що суб'єкти господарювання не в змозі будуть видавати вексель на суму акцизного податку під час отримання з акцизного складу спирту етилового, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів) та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару.</p>	<p>Залишення ситуації без змін унеможливило б дотримання вимог пункту 225.10 статті 225 Кодексу, яким встановлено, що порядок випуску, обігу та погашення податкових векселів відповідно до цієї статті встановлюється Кабінетом Міністрів України.</p> <p>Діюче регулювання не передбачає додаткових витрат і ресурсів податкових органів та платників податків.</p>

*Відповідно до статті 8 Закону України від 09.11.2023 № 3460-IX «Про Державний бюджет України на 2024 рік», з 1 січня 2024 року мінімальна заробітна плата у погодинному розмірі становить – 42,6 гривень.

3. Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Проект постанови не поширюється на сферу інтересів громадян.

4. Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання.

За даними ДПС України кількість суб'єктів господарювання – виробників алкогольних напоїв, які мають діючі ліцензії на виробництво алкогольних напоїв та на яких буде розповсюджуватися Порядок, становить 478 суб'єктів господарювання, з яких:

Показник	Великі	Середні	Малі	Мікро	Разом
Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання*, одиниць	12	429	37	–	478
Питома вага групи у загальній кількості, відсотків	3	90	8	–	100

* за даними Державної податкової служби України за 2022 рік.

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1	Прийняття регуляторного акта забезпечить: встановлення єдиного порядку оформлення виробником алкогольних напоїв податкового векселя, авальованого банком до отримання спирту етилового або до ввезення алкогольних напоїв та погашення їх; уникнення непорозумінь між контролюючими органами та платниками податку в частині оформлення та погашення податкового векселя, авальованого банком.	Витрати суб'єктів господарювання у разі прийняття нової постанови не збільшаться. Основні витрати платників акцизного податку пов'язані зі складанням та погашенням податкового векселя, авальованого банком, який подається до органів ДПС. За попередніми розрахунками витрати суб'єкта господарювання на складання податкового векселя, постановку на облік та погашення у контролюючому органі у розрахунок оформлення/погашення одного векселя на місяць) складуть: $2,5 \text{ год} \times 90,90 \text{ грн за год}^* \times 12 \text{ місяців} \times 478 \text{ суб'єкта господарювання} = 1\,303\,506,00 \text{ грн на рік.}$
Альтернатива 2	Відсутні, оскільки суб'єкти господарювання не зможуть з 22 січня 2024 року отримати з акцизного складу спирт етиловий, призначений для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів) та ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару. Разом з цим, у разі не прийняття проекту постанови призведе до не виконання доручення Прем'єр-міністра України Дениса Шмигала	Залишення ситуації без змін унеможливує застосування норм пунктів 225.1 та 225.5 ¹ статті 225 Кодексу щодо використання виробниками алкогольних напоїв вексельної форми розрахунків за податковими зобов'язаннями зі сплати акцизного податку при придбанні спирту етилового, призначеного для переробки на алкогольні напої, та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару.

від 07 серпня 2023 року № 23144/1/1-23	
---	--

* За останньою публічною інформацією у формі відкритих даних Державної служби статистики України середня заробітна плата за відпрацьовану годину у промисловості за видом економічної діяльності «виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів» станом на 01 січня 2022 року становить 90,90 грн.

Сумарні витрати за альтернативами	Сума витрат, гривень
Альтернатива 1. Сумарні витрати для суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва згідно з додатком 1 до Аналізу впливу регуляторного акта до проекту постанови (рядок 11 «Витрати на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва, які виникають внаслідок дії регуляторного акта» таблиці)	1 303 506,00 грн на рік
Альтернатива 2. Сумарні витрати для суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва	–

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала
Альтернатива 1	4	Альтернатива 1 дає змогу повністю досягнути поставлених цілей державного регулювання при випуску, обігу та погашення податкових векселів, а також належного контролю щодо обсягів ввезення виробником на митну територію України алкогольних напоїв та експорту (вивезення) їх за межі митної території України. Здійснення податкового контролю за порядком випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України виробником алкогольних напоїв відповідно до пунктів 225.1 та 225.5 ¹ статті 225 Кодексу.
Альтернатива 2	1	Альтернатива 2 не дає змогу досягнути поставлених цілей державного регулювання.

Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу
Альтернатива 1	Прийняття проекту постанови дасть змогу повністю досягнути поставлених цілей	Основні витрати держави пов'язані з опрацюванням фахівцями	Є найоптимальнішою серед запропонованих

	<p>державного регулювання. У разі прийняття проекту постанови буде забезпечено:</p> <ul style="list-style-type: none"> – виконання норм Кодексу в частині оформлення податкових векселів до отримання з акцизного складу спирту етилового, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару виробником алкогольних напоїв з оформленням податкового векселя; – контроль з боку держави за цільовим використанням підакцизної продукції, з якої не сплачено акцизний податок; – єдиний порядок оформлення та погашення суб'єктом господарювання – виробником алкогольних напоїв податкового векселя, авальованого банком, який видається до отримання з акцизного складу спирту етилового, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару; – уникнення непорозумінь між 	<p>територіальних органів ДПС податкових векселів, авальованих банком та їх реєстрація у журналі обліку погашення податкових векселів у електронному вигляді, також відстеження їх своєчасного погашення суб'єктами господарювання – виробниками алкогольних напоїв.</p> <p>За попередніми розрахунками, витрати у рік на опрацювання податкових векселів фахівцями територіальних органів ДПС у розрахунку оформлення/погашення одного векселя на місяць становитимуть: $1,5 \text{ год} \times 42,6 \text{ грн за год} \times 12 \text{ місяців} \times 478 \text{ суб'єктів господарювання} = 366\,530,40 \text{ грн у рік.}$</p> <p>Основні витрати платників акцизного податку пов'язані зі складанням та погашенням податкового векселя, авальованого банком, який подається до органів ДПС.</p> <p>За попередніми розрахунками витрати суб'єкта господарювання на складання податкового векселя, постановку на облік та погашення у контролюючому органі у розрахунку оформлення/погашення одного векселя на місяць) складуть: $2,5 \text{ год} \times 90,90 \text{ грн за год} \times 12 \text{ місяців} \times 473 \text{ суб'єкта господарювання}$</p>	<p>альтернатив, оскільки дає змогу повністю досягнути поставлених цілей державного регулювання при випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України виробником алкогольних напоїв.</p>
--	---	--	--

	контролюючими органами та платниками акцизного податку – виробниками алкогольних напоїв при застосування положень Кодексу в частині оформлення та погашення податкового векселя, авальованого банком.	= 1 303 506,00 грн на рік.	
Альтернатива 2	Вигоди відсутні, оскільки неприйняття нової постанови призведе до того, що суб'єкти господарювання не в змозі будуть застосовувати вексельну форму оподаткування до отримання з акцизного складу спирту етилового, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів) та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару.	Діюче регулювання не передбачає додаткових витрат і ресурсів податкових органів та платників податків. Залишення ситуації без змін унеможливило дотримання вимог пункту 225.10 статті 225 Кодексу, яким встановлено, що порядок випуску, обігу та погашення податкових векселів відповідно до цієї статті встановлюється Кабінетом Міністрів України, та норм пунктів 225.1 та 225.5 ¹ статті 225 Кодексу щодо застосування виробниками алкогольних напоїв вексельної форми розрахунків за податковими зобов'язання зі сплати акцизного податку при придбанні спирту етилового, призначеного для переробки на алкогольні напої, та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару.	Альтернатива 2 не дасть змоги суб'єктам господарювання – виробниками алкогольних напоїв застосовувати вексельну форму розрахунків за податковими зобов'язаннями з акцизного податку до отримання з акцизного складу спирту етилового, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів) та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару.

Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи / причини відмови від альтернативи	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
Альтернатива 1	<p>Дає можливість встановити новий порядок випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України виробником алкогольних напоїв відповідно до пунктів 225.1 та 225.5¹ статті 225 Кодексу.</p>	<p>Проект постанови є підзаконним актом. Єдиним зовнішнім фактором, який впливає на його дію, є зміни до норм Кодексу.</p>
Альтернатива 2	<p>Альтернативна 2 не передбачає виконання вимог пункту 225.10 статті 225 Кодексу і може призвести до виникнення непорозумінь між контролюючими органами та суб'єктами господарювання – виробниками алкогольних напоїв в процесі використання вексельної форми розрахунків за податковими зобов'язаннями з акцизного податку під час отримання з акцизного складу спирту етилового, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів) та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару.</p>	<p>X</p>

V. Механізм та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми

1. Механізм дії регуляторного акта

Реалізація поставлених цілей державного регулювання забезпечується шляхом прийняття проекту постанови Кабінету Міністрів України, яким буде забезпечено:

створення нормативної бази для здійснення вексельної форми розрахунків за податковими зобов'язаннями з акцизного податку виробниками алкогольних напоїв під час отримання з акцизного складу спирту етилового, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару виробником алкогольних напоїв;

визначення механізму контролю з боку контролюючих органів за сплатою акцизного податку виробниками алкогольних напоїв шляхом використання вексельної форми розрахунків.

2. Організаційні заходи впровадження регуляторного акта в дію

Для впровадження цього регуляторного акта необхідно забезпечити:

1) інформування громадськості про вимоги регуляторного акта шляхом його оприлюднення в засобах масової інформації та на офіційному вебсайті Міністерства фінансів України й інформаційно-довідково на вебпорталі Державної податкової служби України;

2) здійснення контролю за додержанням вимог цього регуляторного акта шляхом забезпечення контролюючим органом:

взяття на облік або відмови у взятті на облік податкового векселя у разі порушення порядку його складання;

обліку податкових векселів у Журналі обліку погашення податкових векселів;

проставляння відмітки про погашення податкового векселя на лицьовому боці примірника податкового векселя, що засвідчується підписом керівника, скріпленим печаткою векселедержателя;

протесту податкового векселя в неплатежі у разі непогашення податкового векселя в установленій строк та звернення до банку, який здійснив аваль такого податкового векселя, з опротестованим податковим векселем.

Суб'єктам господарювання для впровадження вимог регулювання необхідно:

1) ознайомитися з вимогами регулювання (пошук регуляторного акта в мережі Інтернет та його опрацювання);

2) організувати виконання вимог регулювання, а саме:

подати контролюючому органу за своїм місцезнаходженням оформлений податковий вексель, який є забезпеченням виконання зобов'язання зі сплатити акцизного податку у строк до 90 календарних днів, під час отримання з акцизного складу спирту етилового, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару;

за участю представника контролюючого органу на акцизному складі скласти акт про фактично отриману кількість спирту та розрахунок акцизного податку, виходячи з фактично отриманої кількості спирту;

подати контролюючому органу, який здійснює митне оформлення алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, що ввозяться на митну територію України з метою їх розливу у споживчу тару, копію податкового векселя, авальованого банком та взятого на облік контролюючим органом за місцезнаходженням такого виробника алкогольних напоїв;

забезпечити облік та зберігання податкового векселя згідно з правилами та протягом строку, що встановлені для первинних бухгалтерських документів;

сплатити зобов'язання зі сплати акцизного податку за податковим векселем у встановлений строк.

На дію цього регуляторного акта негативно можуть вплинути зміни в чинному законодавстві.

Прийняття проекту постанови не призведе до неочікуваних результатів і не потребує додаткових витрат з державного бюджету.

Можлива шкода у разі очікуваних наслідків дії акта не прогнозується.

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги

Витрати на виконання вимог регуляторного акта для органів виконавчої влади здійснюватимуться в межах видатків державного бюджету, передбачених на відповідний бюджетний рік.

Реалізація проекту постанови не передбачає додаткових фінансових витрат органами виконавчої влади та проводиться згідно з додатковими видатками бюджету.

Державне регулювання не передбачає утворення нового державного органу (або нового структурного підрозділу діючого органу).

Розрахунок витрат, які будуть виникати внаслідок дії регуляторного акта, одного суб'єкта господарювання великого та середнього підприємництва наведено у додатку.

М-Тест не проводиться у зв'язку з тим, що питома вага суб'єктів малого підприємництва менша 10 %.

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Строк дії регуляторного акта є необмеженим, оскільки акти законодавства, на виконання яких розроблено акт, мають необмежений строк дії.

Зміна строку дії регуляторного акта можлива в разі зміни положень актів законодавства, на виконання яких розроблено регуляторний акт.

Постанова набирає чинності з дня її опублікування.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта

Показниками результативності регуляторного акта є:

кількість суб'єктів господарювання, на яких поширюватиметься дія акта, що за попередніми даними становить 478 одиниць;

розмір пов'язаних із виконанням вимог акта коштів і часу, що витрачатиметься платниками;

рівень поінформованості платників податків щодо основних положень проекту постанови є середнім, оскільки проект постанови опубліковано в електронному вигляді на вебпорталі Міністерства фінансів України;

сума надходжень акцизного податку до державного бюджету за результатами дії правового акта.

Після набрання чинності регуляторним актом його результативність визначатиметься такими показниками:

1) кількість виданих суб'єктом господарювання – виробником алкогольних напоїв податкових векселів у розрізі операцій:

отримання спирту етилового неденатурованого на акцизному складі;

ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару;

2) кількість погашених податкових векселів у розрізі операцій:

отримання спирту етилового неденатурованого на акцизному складі;

ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару;

3) суми податкового зобов'язання з акцизного податку у розрізі виданих та погашених податкових векселів та за видами операцій щодо:

отримання спирту етилового неденатурованого на акцизному складі;

ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару;

4) кількість пов'язаних із дією акта скарг/звернень від суб'єктів господарювання.

IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта

У разі прийняття регуляторного акта послідовно здійснюватиметься базове, повторне та періодичне відстеження його результативності згідно зі статтею 10 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності».

Відстеження результативності дії регуляторного акта здійснюватиме Державна податкова служба України, оскільки на неї покладено обов'язки щодо обліку податкових векселів, виданих векселедавцем – виробником алкогольних напоїв до отримання з акцизного складу спирту етилового та ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару.

Базове відстеження результативності зазначеного регуляторного акта здійснюватиметься через рік після введення його в дію шляхом аналізу якісних та кількісних показників.

Повторне відстеження результативності регуляторного акта здійснюватиметься через два роки після введення його в дію шляхом аналізу якісних та кількісних показників.

Періодичне відстеження виконуватиметься раз на три роки починаючи з дня виконання заходів з повторного відстеження, в тому числі у разі, коли дію акта, прийнятого на визначений строк, було продовжено з метою оцінювання ступеня досягнення актом визначених цілей. Установлені кількісні та якісні значення показників результативності акта порівнюються із значеннями аналогічних показників, що встановлені під час повторного відстеження.

Міністр фінансів України

Сергій МАРЧЕНКО

ВИТРАТИ
на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва,
які виникають внаслідок дії регуляторного акта
(Альтернатива 1)

№ з/п	Витрати	За рік	За п'ять років
1	Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо, грн	–	–
2	Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), грн	–	–
3	Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам, грн <i>Основні витрати платників акцизного податку пов'язані зі складанням та погашенням податкового векселя, авальованого банком, який подається до органів ДПС.</i> За попередніми розрахунками витрати суб'єкта господарювання на складання податкового векселя, постановку на облік та погашення у контролюючому органі у розрахунку оформлення/погашення одного векселя на місяць) складуть: $2,5 \text{ год} \times 90,90 \text{ грн за год}^* \times 12 \text{ місяців} = 2\,727,00 \text{ грн на рік.}$	2 727,00	13 635,00
4	Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/приписів тощо), грн	–	–
5	Витрати на ознайомлення з регуляторним актом виходячи з 1 години на одного суб'єкта господарювання, грн	–	–
6	Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), грн	–	–
7	Витрати, пов'язані з наймом додаткового персоналу, грн	–	–
8	Інше (уточнити), грн	–	–
9	РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8), грн	2 727,00	13 635,00
10	Кількість суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва, на яких буде поширено регулювання, одиниць	478	478
11	Сумарні витрати суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва на виконання регулювання (вартість регулювання) (рядок 9 × рядок 10), грн	1 303 506,00	6 517 530,00

*За останньою публічною інформацією у формі відкритих даних Державної служби статистики України, середня заробітна плата за відпрацьовану годину у промисловості за видом економічної діяльності «виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів» станом на 01 січня 2022 року становить 90,90 грн.

Розрахунок відповідних витрат на одного суб'єкта господарювання

Вид витрат	У перший рік	Періодичні (за рік)	Витрати за п'ять років	
Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо	-	-	-	
Вид витрат	Витрати на сплату податків та зборів (змінених/нововведених) (за рік)		Витрати за п'ять років	
Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів)	-		-	
Вид витрат	Витрати* на ведення обліку, підготовку та подання звітності (за рік)	Витрати на оплату штрафних санкцій за рік	Разом за рік	Витрати за п'ять років
Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам (витрати часу персоналу)	2 727,00	-	2 727,00	13 635,00

Вид витрат	Витрати на адміністрування заходів державного нагляду (контролю) (за рік)	Витрати на оплату штрафних санкцій та усунення виявлених порушень (за рік)	Разом за рік	Витрати за п'ять років
Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/ приписів тощо)	-	-	-	-

Вид витрат	Витрати на проходження відповідних процедур (витрати часу, витрати на експертизи, тощо)	Витрати безпосередньо на дозволи, ліцензії, сертифікати, страхові поліси (за рік - стартовий)	Разом за рік (стартовий)	Витрати за п'ять років
Витрати на отримання адміністративних послуг (дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, висновків, проведення незалежних / обов'язкових експертиз, сертифікації, атестації тощо) та інших послуг (проведення наукових, інших експертиз, страхування тощо)	-	-	-	-
Вид витрат	За рік (стартовий)	Періодичні (за наступний рік)	Витрати за п'ять років	
Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо)	-	-	-	
Вид витрат	Витрати на оплату праці додатково найманого персоналу (за рік)		Витрати за п'ять років	
Витрати, пов'язані із наймом додаткового персоналу	-		-	

БЮДЖЕТНІ ВИТРАТИ
на адміністрування регулювання для суб'єктів великого і середнього
підприємництва

Державна податкова служба України

(назва державного органу)

Процедура регулювання суб'єктів великого і середнього підприємництва (розрахунок на одного типового суб'єкта господарювання)	Планові витрати часу на процедуру	Вартість часу співробітника органу державної влади відповідної категорії (заробітна плата)	Оцінка кількості процедур за рік, що припадають на одного суб'єкта	Оцінка кількості суб'єктів, що підпадають під дію процедур регулювання	Витрати на адміністрування регулювання* (за рік), грн
1. Облік суб'єкта господарювання, що перебуває у сфері регулювання	-	-	-	-	-
2. Поточний контроль за суб'єктом господарювання, що перебуває у сфері регулювання, у тому числі:	-	-	-	-	-
камеральні	-	-	-	-	-
виїзні	-	-	-	-	-
3. Підготовка, затвердження та опрацювання одного окремого акта про порушення вимог регулювання	-	-	-	-	-
4. Реалізація одного окремого рішення щодо порушення вимог регулювання	-	-	-	-	-
5. Оскарження одного окремого рішення суб'єктами господарювання регулювання	-	-	-	-	-
6. Підготовка звітності за результатами регулювання	-	-	-	-	-

7. Інші адміністративні процедури (уточнити): опрацювання податкових векселів фахівцями територіальних органів ДПС у розрахунку оформлення/погашення одного векселя на місяць	1,5	42,6	12	478	366 530,40
Разом за рік	X	X	X	X	366 530,40
Сумарно за п'ять років**	-	-	-	-	1 832 652,00

* Вартість витрат, пов'язаних з адмініструванням процесу регулювання державними органами, визначалася з розрахунку посадових окладів на посадах державної служби за групами оплати праці з урахуванням юрисдикції державних органів у 2020 році, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18 січня 2017 року № 15 «Питання оплати праці працівників державних органів» (зі змінами), шляхом множення фактичних витрат часу персоналу на заробітну плату спеціаліста відповідної кваліфікації та на кількість суб'єктів, що підпадають під дію процедури регулювання, та на кількість процедур за рік.

Порядковий номер	Назва державного органу	Витрати на адміністрування регулювання за рік, гривень	Сумарні витрати на адміністрування регулювання за п'ять років, гривень
Сумарно бюджетні витрати на адміністрування регулювання суб'єктів великого і середнього підприємництва	Державна податкова служба України	366 530,40	1 832 652,00

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

ПОСТАНОВА

від 2024 р. №

Київ

Про затвердження

Порядку випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару виробником алкогольних напоїв

Відповідно до статті 225 Податкового кодексу України Кабінет Міністрів України постановляє:

1. Затвердити Порядок випуску, обігу та погашення податкових векселів, які видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого, призначеного для переробки на алкогольні напої (крім виноматеріалів та вермутів), та до ввезення на митну територію України алкогольних напоїв в ємностях, які не є споживчою тарою, для їх розливу у споживчу тару виробником алкогольних напоїв, що додається.

2. Ця постанова набирає чинності з дня її опублікування.

Прем'єр-міністр України

Д. ШМИГАЛЬ



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат 3FAA9288358EC0030400000065FC2E00F6F4B300

Підписувач Марченко Сергій Михайлович

Дійсний з 03.03.2023 13:04:40 по 03.03.2025 13:04:40

Міністерство фінансів України



11320-09-5/3334 від 02.02.2024